

全国中考优秀作文选登

编者按:

2012年中招考试已经结束,许多篇主题新颖、深刻,表达丰富的优秀作文脱颖而出,深得阅卷老师的好评。为了方便交流与学习,即日起本报将陆续刊登全国部分省、自治区、直辖市的中招优秀作文,给我们的小记者提供一个学习的机会。

2012海南中考满分作文

架起交流的桥梁

如果说交流是小草,那么语言就是那和暖的春风,可以让小草更加茁壮;如果说交流是黑夜,那语言就是夜幕中那明亮的繁星,可以让天空更加明朗;如果说交流是风帆,那么语言是风,可以将人与人之间的小船传送到恬静的港湾。

钱钟书教授曾这样婉约地拒绝一个很想跟他见面的记者:“如果你吃到一个鸡蛋味道很好,你会想去见那只下蛋的母鸡吗?”这是一句多么巧妙的语言,它既不失幽默,又表达出了自己拒绝来访的意思。更重要的是,这句话没有使钱教授与那位记者的交流陷入僵硬与冷漠的气氛之中,相反,它使那位记者更加敬重这位渊博的老人了。

也许你还会记得《红楼梦》中的史湘云,她的那句“爱哥哥”,听后让人觉得既可爱又可笑又亲切,这就是语言的魅力。它让人心贴得更近,让文化的交流变得更融洽。德兰修女莱丝一生中曾挽救过很多处在绝望与痛苦中的人,当人们惊奇于为何她能通过个人的力量挽救那么多人时,她只说了一句话:“我并没有做什么,我只是不断地用语言向他们表达我的关心,我的祝福。”就这样,凭着关爱的语言,莱丝打破了一道又一道沟通的铜墙,在战火纷飞的岁月,让人们从痛苦中走出,拥有战胜困难的勇气。

如果不会正确使用语言,人的心灵将是怎样荒芜的一片沙漠?那样的心灵,将失去“海上生明月,天涯共此时”的共鸣,失去“我自横刀向天笑,去留肝胆两昆仑”的震撼,失去“粉身碎骨浑不怕,要留清白在人间”的坚贞,失去“死生契阔,与子相悦;执子之手,与子偕老”的真情。

语言是伟大的,它如阳光般把人与人之间那座冰山融化;它如和谐的音符般把冷漠孤寂的心唤醒,它如湿润的春雨般滋润人们的情感。

2012聊城中考满分作文

面对缺陷

缺角的月亮虽然没有耀眼的光辉,但却同样可以把清柔的光芒撒满人间;清澈的溪流虽然没有容纳百川的胸怀,但却同样可以让溪边的小花摇曳生姿。世上没有十全十美的事情,有时候缺陷可以成为一种美,仍可以放射出光彩。

缺陷有时可以催人奋进,给人以无穷的力量。张海迪,一个高位截瘫的病人,自学了多种语言,并翻译出了大量的作品;霍金,一个永远坐在轮椅上的科学家,他的思想却穿越了宇宙,到达了那神秘莫测的黑洞;史铁生,双腿的残疾让他有了对社会清醒的思考,再大的困难也无法阻挡他向文学道路迈进的步伐……我们不能不说他们的人生是有缺陷的,是不完美的,可正是他们的缺陷,激励他们前进,让他们拥有常人难以想像的勇气和毅力,让他们的生命因为缺陷而更加绚丽!

缺陷有时可以成就另一种美丽。一只漏水的木桶是不完美的,每次打水,都会因为它的缺陷而洒下一半的水。可是不经意间,那些洒下的水却成了路旁小草们的生命之泉。就是这些漏下的水,浇灌出人们脚下的一片芬芳。不错,缺陷并非永远都是不好的,也许不经意间就造就了另一种美丽。

有时,因为有了缺陷,才能拥有更多的美丽。有这样一个故事,说从前有一个圆失去了一个角,它很伤心,便决定去寻找那丢失的一个角。因为有了缺陷,所以这个圆转动得很慢很慢,所以它在前进的过程中,可以与蝴蝶相互追逐,可以和溪流玩耍,也能和小花们一起快乐地歌唱。一天,这个圆找到了它丢失的一角,从此,它来不及和蝴蝶打招呼,没办法听溪流的歌唱,也不可能停下来嗅嗅花朵的芳香。直到有一天,这个圆毅然扔掉了自己刚刚找到的那个角,它宁愿做一个有缺陷的圆,也不要失去那么多。是啊,有了缺陷,才有动力去努力挑战自我,才可以发现生活中的更多的美。

缺陷也是一种美,一种与众不同的美丽。因为每个人的缺陷,世界才会多姿多彩;因为缺陷,我们才会奋起直追,成就另一种美丽,创造令人惊叹的辉煌!

2012滨州中考满分作文

我的心中有个梦

自在飞花轻似梦,无边丝雨细如愁。童年飞逝六年,从此踏上青春梦的征程……

——题记《我有一个梦》

我们伟大的祖国母亲经历了无数岁月沧桑,回首看看今天的祖国大地,新世纪的钟声已经敲响,我们的祖国是那么的繁荣富强。这是几十年华夏儿女的艰苦奋斗,为了祖国的明天,我们要加倍努力。

我有一个理想,那是一个绚丽多彩的梦,梦里我曾经当上了科学家、艺术家、作家……

小的时候,我看马路上的女交警英姿飒爽,为了人民而艰辛工作,我便有了当警察的想法,不!要当就当特种兵,为了祖国而奋斗,消灭坏人,即使牺牲也在所不辞!这年少轻狂的想法深印在我的脑海中,结束在又一个梦想的产生:我想当作家,“书是人类进步的阶梯。”从小我读书无数,吸取文章精华,写自己的文章,让别人欣赏我的文章,岂不快哉?这个理想陪伴了我三年,不过年幼无知的

我又有了新的想法……

日月如梭,我渐渐地长大了,时间老人不停地奔驰在人生的旅途中。日复一日,年复一年,我的梦变化万千。不管我将来干什么,但是我一定要做一个对国家有用,为人民服务的人。我的理想从模糊而变得清晰。课上,老师提问:“同学们,你们的理想是什么?”同学们“唧唧喳喳”地讨论起来,有的说:“我要当老师!教书育人!”其实我最感激的就是老师,这个职业却是神圣的,日夜艰辛,任劳任怨。又有一个同学站起来:“老师!我想当科学家!发明出对社会有用的东西。”科学家也不错,对社会做出奉献,促使中国的科学界更上一层楼。“老师!我想当……”当同学们问到我的时候,我不假思索地说:“我想当主持人!”“为什么?”我莞尔一笑,没再说什么。

我从那时立誓:我一定要当央视主持人。这个理想其实我思索了很久,虽然主持人很辛苦,但是令人羡慕,平时看那些央视主持人在滔滔不绝地主持节目,将来我也要让其它国

家的人看见我主持的节目,为祖国增添光彩。我并不是因为出名才想当主持人的,而是因为我的爱好,平时在学校就很积极,乐意参加各项语言活动。很自然地说,我的口才很好。从现在开始努力学习,将来报考中国传媒大学,开始我的人生旅程。首先,必须为我的理想打好基础,除了努力学习,还要练习口才和气质。有奋斗就会有希望,有努力就一定会有成功。

理想犹如人生道路上的指路灯,你一点点长大,它也一盏盏亮起。当你确定理想,就一定要为了那个理想而追寻。但不要盲目地追求理想,那样会使你误入歧途。假如人生没有了理想,我们的青春将失去色彩,如黑色电影荒凉、无味。今天它还是理想,明天它也是理想,但只要为这个美好的梦而奋斗,二十年后梦想会变成现实。

人生的坎坷,这不算什么,以后的日子,我要努力奋斗!再回首,看看祖国,只愿我们的努力使你更加繁荣昌盛!让我们的青春之花为二十年后的成功而欣然绽放……

2012江苏扬州中考满分作文

不能没有你

亲情——亮在黑夜里的灯塔,为我们指引方向。

友情——飞架在天边的彩虹,为我们驱散阴霾。

爱情——洒在冬日里的阳光,为我们温暖心房。

亲情+友情+爱情=一生之爱。

——题记

爱,一份任何人都无法回避的情感,一份任何人都渴望得到的情感。也许,在爱的世界里,你或缺亲情,或失友情,或无爱情。但我相信,总有一份感情是你所拥有的,只要如此,你就能感到幸福,就能让爱永驻心间。当然,如果三者兼而有之,你将幸福一生。

亲情

十四岁,一个叛逆的年纪,十四岁的我常因一些小事和母亲争吵,母亲说东,我偏向西。母亲要向左,我一定向右。即使知道自己不对,也要执拗到底。

记得有一次,我在学校与人争执,心情烦躁,回家后母亲不断地问

我怎么了,我倍感郁闷,便对母亲大吼了一句:“你烦不烦?”然后气愤地跑进卧室,摔上门,把自己丢在床上,倔强地没有流一滴眼泪,只是嘴里不停地嘟囔着在学校的烦心事,慢慢地我进入了梦乡。依稀间,我看见母亲来到我的床前,一边为我盖好被子,一边轻轻地说道:“孩子,对不起,妈妈是担心你才那么的唠叨,妈妈没考虑你的感受,下次我一定要注意。”我再也听不下去了,猛地坐起来,扑向妈妈:“妈妈,对不起,我不该迁怒于你,是我错了!”我的歉疚之泪伴随着妈妈的眼泪一起落下。这就是亲情,吵不散,打不掉,爱不够!

友情

刚升入初中时,我因胃病有一段时间经常请假,课程因此落下了不少。小学与初中有很大的不同,不论是课程量上,还是知识结构上,都比小学要难得多,即使我坚持每天补一点,可还是收效甚微。我感到自卑、绝望。这时一双手伸向了我,“你好,我是王兰,以后我们有什么学习

上的问题就一起讨论好吗?”从那以后,班级内多了一对形影不离的好朋友,她们一起讨论问题,互相倾诉心声,同时去吃饭,一起去睡觉。在她的帮助之下,我不再自卑;在她的帮助之下,我对学习充满了信心;在她的帮助之下,我的成绩也直线上升。这就是友情,无助时的一双手,彷徨时的一句话,歉疚时的一个微笑。

爱情

阳光普照,他就住在我家楼下,总爱穿蓝色或白色的衬衣,每天早上看着干净的衬衣从我家门前经过,轻轻地,静静地,我会觉得今天一天都特别地快乐欣喜。一天早晨,我下楼买东西,与他擦肩而过,他对我微微一笑,那一刻,我呆滞了,心中一震,傻傻地站在原地好一会儿,等我清醒时,他早已消失了踪影。这也许不是爱情,可心动的感觉让我铭记,似冬日的一缕阳光,柔和温暖。

亲情、友情、爱情的交融,让我沐浴在爱的天地,让我懂得了爱的广博、爱的伟大。

2012潍坊中考满分作文

生活因什么而精彩

漆黑的夜晚因璀璨的繁星而精彩;光秃秃的大山因翠绿的树林而精彩;凄凉的沙漠因甘甜的雨水而精彩;棕色的大树因嫩绿的树叶而精彩……那生活因什么而精彩呢?

回忆过去,有人说,生活因有花不尽的钱而精彩;还有人说,生活因至高无上的权力而精彩;还有人说,生活因……

难道生活是因顺心的事情而精彩吗?我反问自己。最后得出结论——不,生活并不是因顺心的事情而精彩,那么生活到底是因为什么而精彩呢?我继续思考下去。

在学校,每当看到别的同学拿着零花钱去小卖部买零食吃的时候,自己的心里就痒痒的,羡慕极了,不过我却没有钱去买,因为我的父母很少给我零花钱。这时我渴望

能捡到很多钱。果然,不久后的一天,在路旁我捡到了100元钱,心里不知道有多高兴。高兴得我都无法用语言去描述了。

在那以后的几天,我天天都往小卖部跑,每时每刻嘴里几乎都吃着东西。不过我却并不觉得那段生活精彩。

原来生活也不是因为钱而精彩。

一天早晨,我早早地就起了床,准备去跑步,当我走到离家不远的一个地方,看见一个比我大多了的男孩手中牵着一根绳子,绳子的另一端捆着一只可怜巴巴的小鸟。

那鸟走起路来一瘸一拐的,一看就知道是受了伤,看着鸟可怜的样子,真是让人心疼。当时我却不知哪来的勇气,我大声对那人喊到:“放

开那可怜的鸟。”那男孩转身回过头来,带着满脸凶狠的眼神望着我,大声说到:“你谁呀你,你叫我放我就放啊。”我也许是被他的言语和眼神给吓着了,半天不敢说话。过来了一会,我摸了摸口袋,拿出仅有的5块钱,对他说,把你那鸟卖给我吧。那人也是见钱眼开,一口给就答应了。

我抱着那只受伤的鸟儿回到家里,经过一段时间的医治,那只鸟被我给医治好了。我便把那只鸟给放走了。

虽然我花了5块钱,什么也没得到,不过我却使那只鸟重新获得了自由,还拯救了那只鸟的生命。我觉得十分高兴,也觉得那段生活过得十分精彩。

哦!原来生活因为爱而精彩。